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termini anzitutto il posto nel quale dovrà 
sorgere il bacino di carenaggio. 

Se prima si cominciano gli altri lavori, 
probabilmente il bacino di carenaggio non 
si potrà più ottenere. E quindi rinnovo 
l 'istanza all'onorevole ministro perchè prima 
che si comincino gli altri lavori delle ban-
chine, ecc., si stabilisca la ubicazione del 
bacino di carenaggio. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro dei lavori pubblici. 

Saracco, ministro dei lavori pubblici. Rin-
grazio l'onorevole Palizzolo delle buone pa-
role che ha voluto rivolgere al mio indirizzo ; 
e veramente in punto di intenzioni io sento 
di averle meritate, imperocché so di aver fatto 
del mio meglio perchè questa quistione del 
porto di Palermo possa essere una buona volta 
risoluta; e credo che siccome le opere in corso 
riceveranno felicemente il loro compimento, 
così per quelle da cominciare non si perderà 
tempo ad iniziarle. Ma l'onorevole Palizzolo 
e l'onorevole Di Trabìa hanno chiesto qualche 
altra cosa. Essi hanno osservato essere asso-
lutamente - necessario che la ubicazione del 
bacino di carenaggio, che il comune di Pa-
lermo intende costruire a sue spese, sia bene 
scelta e determinata in modo definitivo in 
maniera che i lavori del porto non abbiano 
a soffrirne detrimento, chè anzi le due opere 
si possano dare scambievole giovamento. 

Intorno a ciò ho ricevuto dal comune di 
Palermo una istanza particolare perchè il Mi-
nistero voglia inviare sopra luogo una Com-
missione di uomini competenti per risolvere 
il punto controverso, ed io ho già fa t t i uffici 
presso le persone più competenti che si co-
noscano per formare una Commissione vera-
mente autorevole che dovrà esprimere il pro-
prio parere. In questo però ho trovato qual-
che difficoltà. Alcuni f ra i nostri principali 
Ispettori del Grenio civile hanno già dato av-
viso sulla materia e la direzione locale ha 
dato già anch' essa il suo avviso intorno alla 
località dove meglio convenga costruire il ba-
cino di carenaggio. Gli uni e gli al tr i però 
non sono interamente d'accordo. Così un primo 
parere chiesto al Consiglio superiore dei la-
vori pubblici lascia dubitare quale sia il par-
ti to che gli sia parso migliore. Io, d' altra 
parte, volendo rivolgermi a persone veramente 
competenti che appartengano od abbiano 
appartenuto all' Amministrazione dei lavori 
pubblici, ho desiderato conoscere se alcuno 

fosse pronto a tenere l ' invito, ma uno di essi 
mi ha risposto che con suo dispiacere non 
poteva accettare la mia preghiera di far parte 
della Commissione. Per la qual cosa pochi 
giorni addietro ho fatto interrogare altra per-
sona molto esperta, alla quale si dovranno 
aggiungere le altre due che ho già fissate nella 
mente che potranno, io spero, fornire le istru-
zioni e le indicazioni che il comune di Pa-
lermo desidera. 

Con queste dichiarazioni spero di aver so-
disfatta la richiesta degli onorevoli Paliz-
zolo e Di Trabìa. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l 'onore-
vole Palizzolo. 

Palizzolo. Dopo le dichiarazioni leali e cor-
tesi dell'onorevole ministro a noi pel mo-
mento non resta che prenderne atto, e di-
chiararci sodisfatti, salvo più tardi e quando 
i voti della cittadinanza di Palermo saranno 
completamente esauditi ad esternargli la no-
stra più viva riconoscenza. 

Di Trabìa. Mi associo alle parole dell'ono-
revole Palizzolo e mi dichiaro sodisfatto. 

Presidente. Non essendovi altre osserva-
zioni, r imane approvato il capitolo 328 in 
lire 750,000. 

Capitolo 329. Porto di Savona - Costru-
zione di un molo in ampliamento del porto 
ed opere accessorie, lire 5,000. 

Porti di 2!l categoria - 2a classe - ia serie. — 
Capitolo 330. Porto Empedocle - Consolida-
mento delle nuove gettate, lire 18,000. 

Capitolo 331. Porto di Bari - Costruzione 
di un pennello e costruzione di un piazzale, 
lire 9,000. 

Porti di 2a categoria - 2a classe - 2a serie. — 
Capitolo 332. Porto di Desenzano - Sistema-
zione del porto, lire 1,000. 

Capitolo 333. Porto di Marsala - Prolun-
gamento del molo occidentale, lire 35,000. 

Capitolo 334. Porto di Rimini - Prolun-
gamento dei moli, lire 14,500. 

Capitolo 335. Porto di Salerno - Prolun-
gamento della scogliera di levante, lire 80,000. 

Capitolo 3.36. Porto di Senigaglia - Pro-
lungamento dei moli, lire 3,500. 

Porti di 2a categoria - classe. —• Capitolo 
337. Porto di Cotvone - Maggiore spesa per 
l'esecuzione dei lavori approvati con legge 
del 23 luglio 1881, n. 333, per la costruzione 
di un porto nel seno della marina settentrio-
nale di Cotrone, lire 410,000. 


